



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9830

4 PAGINI - 30 BANI

Luni 13 Iulie 1981

UNIVERSIADA București '81

VEDETE DE PRIMĂ MĂRIME MONDIALĂ ÎN ÎNTRECERILE DE GIMNASTICĂ

Skien - 1975, Montreal - 1976, Praga - 1977, Strasbourg - 1978, Copenhaga și Fort Worth - 1979, Moscova - 1980, iată „itinerarul de aur” al celei mai mari gimnaste a lumii, Nadia Comăneci, sportiva care de mai bine de 6 ani domină autoritar marile competiții internaționale ale gimnasticii. Nadia Comăneci se va afla la Universiada de la București în fruntea echipei fe-

mond. sportiva despre care numeroși comentatori au scris că a revoluționat concepția despre gimnastică, va fi prezentă în fața noastră, a publicului bucureștean, care l-a făcut o mirună manifestare de prietenie cu prilejul recentelor finale din cadrul întrecerilor „Daciadei”. Pentru că vorbim despre forța și valoarea concursului feminin de gimnastică din cadrul Universiadei, se impune

limplada moscovită. Pentru a oferi cititorilor noștri o imagine și mai reală a valorii întrecerilor de la Palatul sporturilor, să menționăm că la Jocurile Olimpice de anul trecut până aproape de finalul concursului individual compus lupta pentru medalia de aur s-a dat între Nadia Comăneci și Natalia Sașonnikova, cele mai bune gimnaste ale echipei României și, respectiv, Uniunii Sovietice.



NADIA COMĂNECI



NATALIA SAȘONNIKOVA

minine a României și reprezentantă, din capul locului, punctul central de atracție al marilor competiții internaționale care debutează peste o săptămână la Palatul sporturilor din Capitală. Nadia Comăneci, gimnasta îndrăgită și iubită în întreaga lume, așteptată cu emoție în fiecare sală de sport de pe mapa-

să menționăm că în echipa U.R.S.S. figurează nume de rezonanță mondială, sportive care în nenumărate rânduri au fost selectate în prima reprezentativă a Uniunii Sovietice cum ar fi, de pildă, Natalia Sașonnikova, Maria Filatova, Stela Zaharova, care anul trecut au apărut culorile sovietice la O-

Maria Filatova, chiar dacă nu a câștigat nici o medalie individuală la Jocurile Olimpice de la Moscova, este de mulți ani o componentă de bază a reprezentativei feminine a Uniunii Sovietice, o gimnastă de clasă internațională, cu evoluții aplaudate în multe concursuri organizate de Federația internațională. Cu nimic mai prejos se situează Stela Zaharova, gimnasta care a câștigat ultimele două ediții ale „Cupei Mondiale”, de la Tokio (1979) și Toronto (1980).

Vorbind despre concursul feminin de gimnastică, nu putem omite faptul că din lotul României fac parte, alături de Nadia Comăneci - Emilia Eberle, dublă campioană mondială în 1979 (pe echipe și la sol), multiplă medaliată la campionatele europene de la Copenhaga - 1979, medaliată cu argint la Jocurile Olimpice de la Moscova, medaliată cu bronz la Campionatele mondiale de la Strasbourg - 1978, Dumitrița Turner (dublă campioană mon-

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 4-1)

Azi, la Palatul sporturilor:

ATRATIVĂ REPETIȚIE GENERALĂ A ECHIPELOR NOASTRE DE GIMNASTICĂ

Mai mult decât alte concursuri desfășurate în aceste zile, la numeroase discipline sportive, concursul de gimnastică de azi după-amiază, de la Palatul sporturilor, constituie o repetiție generală autentică în vederea marilor întreceri din cadrul Universiadei. Pentru loturile reprezentative ale României, care s-au pregătit în ultimele săptămâni la Deva și București, concursul demonstrativ de astăzi este o ultimă verificare publică, un test de selecție, și el va trebui să ofere colectivului de antrenori toate datele pentru alcătuirea definitivă a echipelor „de patru” care vor evolua exact peste o săptămână în întrecerile oficiale din cadrul Jocurilor Mondiale Universitare. Pentru organizatori, de asemenea, un prilej excelent de a verifica, până în cele mai mici detalii, modalitățile concrete de desfășurare a întrecerilor oficiale propriu-zise. Podiumul - de producție românească - pe care sînt montate aparatele de concurs, ca și toate celelalte instalații se află de locurile lor. Gimnastele și lotul

studentesc, pentru care reintîlnirea cu iubitorii de gimnastică din Capitală constituie o bună ocazie de a-și etala întreaga măiestrie, de a-și prezenta la cel mai înalt nivel programul pe care l-au pregătit pentru apropiata Universiadă, vor oferi - sperăm - întreaga măsură a talentului și pregătirii lor.

Nadia Comăneci, Rodica Dunca, Dumitrița Turner, Emilia Eberle, Marilena Vișdărău, Angela Bratu - la feminin, respectiv Kurt Sziller, Emilian Nicula, Aurelian Georgescu, Romulus Bucureșoiu, Dan Odorhean și Octavian Onașiu - la băieți și gimnastele și gimnastii pentru care emoțiile sînt mai mari, după cum, sîntem siguri, Cristina Grigoraș, Mihaela Stănuț, Sorin Cepoi și Valentin Grecu - invitați de federația de specialitate pentru completarea a două echipe de băieți și două de fete - vor face totul pentru a evolua la un nivel cât mai înalt.

Publicul bucureștean are toate motivele să fie prezent azi după-amiază, de la ora 17, la Palatul Sporturilor,

DE AZI, CENTRUL DE PRESĂ - LA DISPOZIȚIA ZIARIȘTILOR

Centrul principal de presă al Jocurilor Mondiale Universitare de vară de la București își începe astăzi activitatea.

Situat în clădirea conservatorului „Ciprian Porumbescu”, de pe str. Știrbei Vodă, Centrul de presă va asigura celor cca. 500 de ziaristi și fotoreporteri acreditați, condiții optime de lucru. Organizat pentru a oferi posibilități de informare și de transmitere a știrilor, relatărilor și rezultatelor în cel mai scurt timp, în oricare parte a globului, Centrul de presă al Universiadei este dotat cu toate mijloacele moderne necesare activității ziaristice. Astfel, au fost amenajate încăperi speciale de redactare a materialelor, altele destinate aparatului telex, muncii alt de specifica a reporterilor foto, și îndosebi transmisilor telefonice.

A fost montat un terminal

al calculatorului (pe baza căruia a fost conceput și realizat întregul sistem informatic al Jocurilor de la București) care va oferi, la cerere, informații imediate despre desfășurarea întîlnirilor oficiale de la toate bazele. Este pentru prima oară cînd la Universiadă se folosește sistemul de informatic prin computer. Multiplicarea foilor de rezultate și a clasamentelor va fi efectuată la câteva momente după primirea prin calculator, cu ajutorul aparatului de reproducție Ricoh. Centrul de presă mai cuprinde o sală de conferințe de presă, o cameră cu monitorizare de televiziune, o sală de legături directe cu fiecare subcentru de presă de la bazele sportive, serviciul de secretariat, interprete, poștă, stand de ziare, un restaurant și bufete.

DE LA CARMEN BUNACIU LA ROBERT PINTER...

„Universitarii”. În ascensiune, se gîndesc la noi recorduri

Finalele campionatelor naționale de înot pentru seniori și ale „Daciadei”, încheiate miercuri seara în piscina „23 August” din Capitală, au însemnat un viguros asalt al sportivilor consacrați dar și al celor mai tineri, sau chiar foarte tineri, spre noi recorduri, spre performanțe cit mai competitive pe plan internațional. Pentru mulți dintre ei concursul a reprezentat și o foarte utilă repetiție înaintea Universiadei de la București.

Punctul de atracție al competiției l-au constituit, fără îndoială, cursele multiplei campioane și recordmane Carmen Bunaciu. Aureolată de titlul simbolic - nr. 1 în top-ul mondial atât la 100 m (62,75), cit și la 200 m spate (2:13,26) - cu recordurile stabilite la Verona, sportiva dinamovistă a tinut să demonstreze tuturor calitățile incontestabile pe care le posedă, spectaculosul salt valoric înregistrat în ultimele trei luni, forma sportivă foarte bună în care se află. Și chiar din start, Bunaciu avea să ne impresioneze cu un 5:03,47 pe 400 m mixt, rezultat rarism pentru o spatisă. A urmat cursa de 100 m spate în 62,24, cu 51 de sutimi mai repede decât la Verona și încă una de 62,19, al 5-lea rezultat mondial din toate timpurile după Reinisch (R.D.G.) 60,86, Richter (R.D.G.) 61,51, Ender (R.D.G.) 61,62 și Kleber (R.D.G.) 62,07. Pentru a sublinia și mai bi-

ne forma excelentă în care se află campioana României să amintim că la recentele campionate naționale ale R. D. Germane, primele trei clasate au fost: 1. Poit 62,87, 2. Kleber 63,18 și 3. Riedel 63,49, iar înotătoarele din S.U.A. nu au reușit să coboare încă în acest an sub 64,0.

Toată lumea aștepta, firește, un nou record din partea lui Carmen și la 200 m. Am relatat cursa campioanei în cronica respectivă. La 130 m, recordul lumii (2:11,77) era serios amenințat. Dar Bunaciu nu a mai rezistat. Pentru o mai bună apreciere a momentelor în care a greșit (este un fel de a spune) recordmana noastră, iată graficele curselor lui Linda Jezek (S.U.A.), fosta recordmană a lumii, la C.M. din 1978, ale lui Rica Reinisch (R.D.G.), actuala recordmană a lumii, la J.O. din 1980 și ale lui Bunaciu de la București:

JEZEK 30,94 la 50 m, 64,22 (33,28) la 100 m, 1:37,61 (33,39) la 150 m și 2:11,93 (31,32) la 200 m; REINISCH 31,18 - 64,55 (33,37) - 1:38,49 (33,91) - 2:11,77 (33,28); BUNACIU 30,90 - 63,70 (32,80) - 1:39,00 (35,30) - 2:14,50 (35,50).

Deci, prima lentă și o româncei a eșuat; poate cea următoare se va realiza. În orice

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. 4-1)

Noi sosiri la aeroportul Otopeni

CAMPIONUL MONDIAL DE LUPTE TOMIYAMA ÎN FRUNTEA DELEGAȚIEI JAPONIEI

Apropierea deschiderii Universiadei se simte și la aeroportul Otopeni, din ce în ce mai animat. Simbătă, rînd pe rînd, au sosit delegații din Republica Populară Congo (34 persoane), Irak (40 de sportivi și oficiali), 3 sportivi cubanezi, la ora prînzului un prim grup de 45 de membri ai delegației Japoniei (scrimeri, baschetbaliști, luptători și săritori de la trambulină), urmat seara de un lot mai numeros, de 61 de sportivi, antrenori oficiali etc. Prezenți la sosirea celei de-a doua părți a delegației japoneze aflăm că ea cuprinde, în total, 111 sportivi (86 bărbați și 25 de femei) la toate cele 10 discipline din programul Jocurilor. 33 de oficiali și 8 arbitri, deci, 152 de persoane delegația fiind condusă de Noboyushi Fukuyama, membru

al Comitetului Olimpic Japonez director al Asociației Sportului Amator din Japonia. În fruntea grupului de sea: sosit de la Londra, se află o cunoscută mai veche, Tetsumasa Yamaguchi, fost sportiv de performanță, canoist, participant la Jocurile Olimpice din 1968 și 1972, membru în conducerea delegației țării sale pentru J.M.U. Ne întrebăm imediat ce mai face prietenul său Ivan Patzajchin. Îi spunem că se pregătește pentru campionatele mondiale, apoi îl rugăm să ne prezinte principalele valori sportive din rîndul studenților japonezi care vor concura la București. Deschide broșura cu componenta lotului direct la pagina luptătorilor de la liberă subliniind numele lui Hideaki

(Continuare în pag. 4-1)

DE AZI, LA ȘTRANDUL TINERETULUI, FINALELE SĂRITORILOR



Cei mai buni săritori de la trambulină (3 m) și de la platformă (10 m) din România își dispută de astăzi până miercuri titlurile de campioni ai „Daciadei” și al țării. Competiția are loc la Ștrandul tineretului din Capitală (complet reamenajat) unde, cu acest prilej, componenții lotului studentesc vor susține ultima verificare dinaintea Uni-

versiadei, după care antrenorii Melania Treistar și Dumitru Popoiaș vor definitiva echipa.

Revenind la întrecerile propriu-zise din cadrul finalelor „Daciadei”, menționăm că la fete lupta pentru înțietate se anunță deosebit de echilibrată, la cele trei titluri candid, cu șanse apropiate, șase sportive: Ruxandra Hociotă, Mariana Marc, Felicia Cirstea, Luiza Nicolaescu, Isabela Bercaș și Cristina Timar. Anul

trecut, locul I a fost câștigat de Luiza Nicolaescu (platformă), Ruxandra Hociotă („3 m”) și Isabela Bercaș („1 m”). La băieți, apreciem că Alexandru Bagiu și Cornel Pop au cele mai mari șanse de a urca pe prima treaptă a podiumului de premiere. Anul trecut au câștigat: Al. Bagiu (platformă și „3 m”) și M. Kais („1 m”). Astăzi de la ora 10 (senioare) și de la ora 16 (seniori), au loc salturile de la trambulina de 1 m.

